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Ομιλία Μυςτακίδη Ζαφείρη – Προζδρου τησ ΔΕ του Παραρτήματοσ 

Ανατολικήσ Μακεδονίασ του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

Πριν αναφερκϊ με τθ ςειρά μου για τα αποτελζςματα του παρόντοσ 

ςεμιναρίου ςτουσ Γεωτεχνικοφσ κα ικελα να αναφερκϊ ςτο μνθμόνιο 

ςυνεργαςίασ που ζχει υπογράψει το Παράρτθμα Ανατολικισ 

Μακεδονίασ του ΓΕΩΤΕΕ με το Εργαςτιριο Οικολογικισ Μθχανικισ και 

Τεχνολογίασ του Τμιματοσ Μθχανικϊν Περιβάλλοντοσ του 

Δθμοκριτείου Πανεπιςτθμίου Θράκθσ ςτο πλαίςιο των προβλεπόμενων 

δράςεων του παρόντοσ ζργου «PONTOS», το οποίο ςυγχρθματοδοτείται 

από το Πρόγραμμα Διαςυνοριακισ Συνεργαςίασ τθσ Ευρωπαϊκισ 

Ζνωςθσ Λεκάνθ τθσ Μαφρθσ Θάλαςςασ. Το ζργο PONTOS διαρκεί από 

τον Ιοφλιο του 2020 ζωσ τον Δεκζμβριο του 2022. 

Σκοπόσ του μνθμονίου με λίγα λόγια είναι θ ςυμβολι μασ ςτθν 

υλοποίθςθ του προγράμματοσ και κυρίωσ θ διάχυςθ τθσ γνϊςθσ που 

ζχει παραχκεί και παράγεται κατά τθν εκτζλεςθ του Pontos ςτουσ 

Γεωτεχνικοφσ Επιςτιμονεσ που είναι μζλθ του Παραρτιματοσ και όχι 

μόνο, και κατά ςυνζπεια διάχυςθ των αποτελεςμάτων αυτϊν ςτον 

πρωτογενι τομζα τθσ οικονομίασ τθσ περιοχισ μζςω των Γεωτεχνικϊν 

μελϊν μασ. 

Στο πλαίςιο λοιπόν του εν λόγω μνθμονίου ςυμμετζχουμε και 

υποςτθρίηουμε το παρόν τριιμερο ςεμινάριο με τίτλο «Ειδικζσ 

Εφαρμογζσ Τηλεπιςκόπηςησ ςτην πεδιάδα και τισ Λιμνοθάλαςςεσ του 

Δήμου Νζςτου» που διοργανϊνεται ςτο Διμο Νζςτου ςτθ Χρυςοφπολθ, 

από το Τμιμα Μθχανικϊν Περιβάλλοντοσ (ΤΜΠ) του Δθμοκρίτειου 

Πανεπιςτθμίου Θράκθσ (ΔΠΘ) και το Ινςτιτοφτο Τεχνολογιϊν 

Πλθροφορικισ και Επικοινωνιϊν (ΙΠΤΗΛ) του Εκνικοφ Κζντρου Ζρευνασ 

και Τεχνολογικισ Ανάπτυξθσ (ΕΚΕΤΑ) ςτο πλαίςιο του ζργου «PONTOS-

Περιβαλλοντική Παρακολοφθηςη τησ Λεκάνησ τησ Μαφρησ Θάλαςςασ 

με την υποβοήθηςη του ςυςτήματοσ Copernicus», υπό τθν αιγίδα του 

Διμου Νζςτου. 

Τα κζματα του ςεμιναρίου που εξετάςτθκαν και κα εξεταςτοφν ςτο 

πρακτικό κομμάτι του ςεμιναρίου που κα υλοποιθκεί ςιμερα είναι 



πολφ ςθμαντικά και ενδιαφζροντα. Όπωσ ενδιαφζροντα ιταν και τα 

κζματα που αςχολθκικαμε ςτουσ προθγοφμενουσ κφκλουσ των 

ςεμιναρίων του προγράμματοσ Pontos που ζγιναν κυρίωσ διαδικτυακά 

λόγω τθσ Πανδθμίασ με τθ ςυνδιοργάνωςθ του Παραρτιματοσ 

Ανατολικισ Μακεδονίασ του ΓΕΩΤΕΕ. 

Κλείνοντασ τθ ςφντομθ ειςιγθςθ μου κα ικελα να τονίςω ότι ο 

εςτιαςμζνοσ ςτόχοσ των ενεργειϊν μασ ςτο παρόν ςεμινάριο, είναι θ 

διάδοςθ τθσ χριςθσ των προθγμζνων μεκόδων και εν γζνει θ 

αξιοποίθςθ των δυνατοτιτων που παρζχει το ςφςτθμα Παρατιρθςθσ 

τθσ Γθσ, Copernicus τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. Ζτςι οι ςυμμετζχοντεσ 

είχαν και κα ζχουν τθν ευκαιρία να εκπαιδευτοφν ςε κζματα που 

αφοροφν τθν αξιοποίθςθ τθσ τεχνολογίασ δορυφορικισ 

παρακολοφκθςθσ για:  

 τθν αποτίμθςθ τθσ παράκτιασ διάβρωςθσ κατά μικοσ τθσ 

ακτογραμμισ του Δζλτα Νζςτου και των λιμνοκαλαςςϊν Νζςτου 

και Βιςτωνίδασ (Διμοι Νζςτου, Τοπείρου, Αβδιρων, Μαρϊνειασ-

Σαπϊν),   

 τθ ςυςτθματικι παρακολοφκθςθ και εκτίμθςθ του ευτροφιςμοφ 

ςτισ λιμνοκάλαςςεσ του ποταμοφ Νζςτου και του ςυςτιματοσ 

Βιςτωνίδασ, και 

 τισ δυνατότθτεσ βελτίωςθσ τθσ χριςθσ νεροφ ςτθ γεωργία μζςω 

ςυςτθμάτων άρδευςθσ ακριβείασ ςτισ καλλιζργειεσ τθσ πεδιάδασ 

Νζςτου. 

 Γενικότερα τθν αντιπλθμμυρικι προςταςία και τθν προςταςία 

από τθ διάβρωςθ 

Η εκπαίδευςθ λοιπόν πάνω ςε τζτοια κζματα βοθκάει ςθμαντικά το 

κακθμερινό ζργο των ςυναδζλφων Γεωτεχνικϊν είτε αυτοί είναι 

μελετθτζσ και εργολιπτεσ, είτε υπθρετοφν ςε ςχετικζσ Γεωτεχνικζσ 

Υπθρεςίεσ, είτε αςχολοφνται με τισ Γεωργικζσ εφαρμογζσ ςτο πεδίο. 

Βελτιϊνοντασ με τθν εκπαίδευςθ αυτι τθν αποδοτικότθτα τθσ εργαςίασ 

τουσ προσ όφελοσ πάντα του Πρωτογενοφσ τομζα, του Περιβάλλοντοσ 

και τθσ Προςταςίασ των Φυςικϊν Πόρων.  



 


